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Hazafiatlanság.
(Ü. L.) Egy párt még nem mutatta úgy 

be a hatalom utáni vágyat hazánkban, mint 
a Justh-párt. Képes a magyar páriámentáriz- 
mus ellen bűnt követni el, csakhogy czélját 
érje a kormány buktatásában. Képes káröröm­
mel nézni a bécsi körök és sajtó támadását, 
a miniszterelnök és Kossuth-párt közti meg­
állapodás ellen.

Hazafias párt-e az ilyen ? . . . Nem I Önző 
czélokat követő párt. Ilyen párt még nem 
volt a magyar országgyűlésen. Bitorolják a 
48tas czimet a párt elnevezésében. Nem ma­
gyar párt ez, hanem a magyarság ellenesei­
nek <a saövetságese, hogy azok társaságában 
hatalomra juthasson.

A. bácsi -magyarfaló -körökkel szövetséget 
tart áam, hagy megbuktassák .a katonai 
javeHatoital, m onlk magyar nemzeti vívmá­
nyokat iti .tartalmaznak. De,ugyanakkor meg­
nyugtatják « (elsőbb .katonai köröket, hogy 
pramzórium czim alatt, összes kivánataikat 
teljesíteni fogja a,párt, ha segítenek a hata- 
lomrejutásra nekik.

"Behat katonai kivánatok teljesítése nem 
zeti ^engedmények nélkül! . . . íme a haza­
fias pért! . . . A titkos szövetség most már 
nagy apparátussal lépett fel. Bécsben a had­
ügyminiszter Aufienbecg áll szemben a ma- 
gyér drersMtoynyal, támogatja küzdelmében 
az cMZtaák .parlament ás m hatalmas bécsi 
■ajtó- M Justh-párti szövetségeseik meg ren­
dé** «a eademeoti -anarchiát, hogy lássa a 
korona, miszerint -s kormány tehetetlen velők 
szemben. Karikacsapásként szavaztak min­
dent meg koalicziós érájukban, mit a had- 
vezetőség kívánt, ajánlgatják megint magukat 
a korona kegyébe, csak ejtse el a kormányt. 
Hangoztatják is már Wekerle miniszterelnök­
ségét, a ki fenn kedves emlékeket hagyott 
hátra a szolgaiasságával.

A kormányt buktató háló tehát ki van 
feszítve. De hogy abban magukat fogják 
meg, az bizonyos. A magyar nemzet ellenesei 
sem lenn, sem lenn győzelmet nem fognak 
aratni Auffenbergnek buknia kell, hiába van­
nak mozgósítva a magyarok összes ellensé­
gei. Khuen Héderváry Károly gróf a Kossuth- 
párt vezetóivel-kötött megegyezéseiben felség­
jogot nem sértett, és igy a korona állást 
nem foglalhat, azon nemzeti kivánatok telje­
sülése ellen,,« mik a katonai javaslatokban 
foglaltatnak.

Láttatja most már * nemzet, hogy mily 
hazcSetlan párt*Justh-párt. Hatalom utáni

sóvárgásukért, paktálnak a magyarság elle­
neivel.

De ezéit nem érnek! . . . A nemzeti 
munkapárt meglógja védeni a nemzeti érde­
keket a katonai kérdésekben is. A nemzeti 

I munkapárt rendületlenül kitart a miniszter- 
i elnök mellett, igazat adott a pártértekezleten 
; Tisza azon nyilatkozatának : „hogy nekünk 
1 most csak egy kötelességünk van, feltétlenül 

és megingathatatlanul kitartani Khuen-Héder­
váry mellett, a ki most az egész magyar 
nemzetet képviseli Becsben.“

Igenis, a magyar nemzet Khuen-Héderváry 
Károly gróf háta megett áll. S ha esetleg 
valamely inczidens folytán vissza is lépne 
állásából, más miniszterelnök megint nem 
lehet, mint nemzeti munkapárti, a ki követi 
a Khuen-Héderváry álláspontját a katonai 
kérdésekben.

A nemzeti munkapárt megint tanujelét 
adta hazafiasságának. E párt védi meg a 
magyar nemzet érdekeit minden vonalon s 
nem a hazafiadén Justh-párt, Ezen hazafiat 
lan párttól igaz magyarnak el kell fordulnia.

Czimborálnak a magyarellenes bécsi körök­
kel, paktálnak az országban a nemzetiségi 
túlzókkal és lázitanak az általános szavazati 
jog mellett, a mely ha teljes egésszében 
megvalósíttatna, meghúzhatni a halálharangot 
a magyar nemzet felett. De hát ők a nyers 
tömegekkel remélnek állandó többségre jutni, 
arra nem gondolnak, hogy még náluknál is 
nagyobb számban kerülhetnek be a parla­
mentbe a nemzetiségi túlzók és magyar ha­
zát nem ismerő nemzetközi szocziálisták.

A magyarok istene óvja meg a magyar 
nemzetet, hogy valaha kialakulhasson a 
Justh-párt uralma. A nemzetre szakadna a 
Polónyi által vezetett fekete klerikálizmus, 
fejünkre nőimének a nemzetiségi agitáto­
rok, halotti tort ülnének a magyar nemzet 
felett a nemzetközi szocziálisták és Bécs 
elölt teljesen kapitulálna a Justh-párt.

Na de hiába minden mesterkedés ! . . . A 
Justh-párt uralomra nem fog jutni. Fenn 
Becsben is elveszti kártyakeverési perét, de 
ha valami sikert — a mit én nem hiszek és 
kizártnak tartok — tudna is esetleg fenn 
kivívni, ez nem sokat ér, mert lefelé nincs 
gyökerük, utálattal fordul tőlük el a magyar 
közvélemény zöme.

A parlamenti anarchia is lassan-lassan 
meg fog szűnni, ha aknamunkájuk Bécsbcn 
bedugul, mert most azért tombolnak a parla­
mentben, hogy felfelé fitogtassák erejüket 
Lehűlnek ha fenn nem lesz kilátásuk a 
győzelemre. De ha valami eredményt (I) el

is érnének, abban sem tesz nekik köszönet, 
mert a magyar nemzeti közvélemény fölzúdu­
lása elfogja söpörni őket a közszereplés 
teréről.

A jelen kormány állása szilárd lefelé, a 
a mit a bécsi irányadó köröknek is figye­
lembe kell vennie. És igy magyar kormány- 
válságról szó sem lehet, s ha mégis be 
állana, mivel a politikában vannak váratlan 

j esetek, az nem jelentené a Justh-párt napjá- 
: nak a felvirradását. Ez oly bizonyos, mint 
I kétszerkettő — négy. Számtani pontosság­

gal megállapítható, hogy megint elszámiták 
magukat, a mikénti hatalomrajutási terveze­
tükben.

POLITIKAI HÍREK.
A miuiszterdliiük — miut jelentettük — a 

póttartalékosok ügyében elfoglalt álláspontja 
miatt beterjesztette az összkormány lemon­
dását. A király a lemondást elfogadta s 
megkérte a miniszterelnököt, hogy egyelőre, 
ideiglenesen tovább vezesse az ügyeket.

A póttartalékosok kérdésének rende­
zését nem a kormány vetette fel. Az 
ellenzék bizonyos körei kívánták az 1888. 
évi XVIII. t.-cz, megfelelő rendelkezéseinek 
országos határozattal való magyarázatát. Csak 
magyarázatát s nem megváltoztatását, mert 
hiszen országos határozattal törvényt meg­
változtatni nem lehet. A kormány köteles­
ségének tartotta, hogy a véderőjavaslatok 
törvénnyé válását minden rendelkezésre álló 
alkotmányos eszközzel előmozdítsa. A béke 
érdekében hozzájárult tehát az ellenzék kíván­
ságához, nem mintha annak most való fel­
vetését szükségesnek tartotta volna, hanem 
mert meggyőződése szerint és ebben oszto- 
z k a többségi párt minden tagja, annak 
honorálása jogos és egy olyan követelmény, 
a mely nem csorbítja a király felségjogait 
és nem növeli a törvényhozás hatáskörét, 
hanem tisztán deklarativ természetű, a mely 
egy már régen létező jogúJlapotot fejez ki.

A kormány a midőn Ígéretet tett a kisebb­
ségnek egy olyan kérdésben, a melynek 
most való felvetése ueai volt a többség 
programjában, u melynek megoldása azonban 
a többség felfogásával megegyezik, köteles­
ségének tartotta, hogy szavának álljon.

Az obstruáló frakeziók részétől többször 
kétségbe vonták a kormány szavahihetőségét 
s a választói reform kérdésében tett nyilat­
kozataiban nem iáttak elég biztosítékot, 
hanem priuszok és provizórikus javaslatok

HAAS FÜLÖP és FIAI szőnyeg és bútorszövet gyárosok
Kolozsvár, Unió-ntcza 3 szám. Gyár: Sopron.Nagy választók linoleum, viaszosvászon, szövet és függönyök,
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alakjábau követeltek intézményes garaucziá- 
kat. Az a férfias magatartás, a melyet a 
kormáuy a jelenlegi nehéz szituáczióban 
tanúsítóiI, a szilárd meg nem alkuvás, a 
melylyel egyszer elfoglalt álláspontjához 
ragaszkodott, fényes bizonyságot tettek ezen 
gyanúsítások alaptalanságáról, sőt roszhisze- 
müségéről.

A miniszterelnök ő felsége előtt is ünne­
pélyes bizonyságot tett arról, hogy a kormáuy 
az ügyek vitelében nem a hatalomhoz való 
ragaszkodás, hanem azon törekvés vezette, 
hogy a többséggel egyetértve, legjobb meg­
győződése szerint intézze az ország sorsát. 
Ebben a felemelő tudatban a kormáuy 
nyugodtan várta be a korona döntését, mely 
a lemondás elfogadásának a tényével, ha 
ellene is szól, nem ingatja meg azon meg­
győződésében, hogy megtette a kötelessé­
gét a koronával szemben, a melynek bizal­
mából helyét elfoglalta, megtette kötelessé­
gét a többséggel szemben, a melynek oda­
adó támogatása mellett eddig olyan jelentős 
eredményt ért el.

Egy pillanatig sem lehetünk kétségben 
aziránt, hogy bár miként alakuljanak is a 
fejlemények, azokból az ország érdeke diadal­
masan fog kikerülni. Az a nagy többség, a 
minővel még magyar kormány nem dicseked­
hetett, a mely annyi lelkesedéssel, olyan 
bámulatos egyöntetűséggel követte eddig 
vezérét, bizalommal tekinthet a jövőbe s rá 
csak az a kötelesség hárul, őrizze meg nyu­
galmát és maradjon meg szilárdan azon 
elvek mellett, a melyek alapján a nemzet 
bizalmát megnyerte.

*

A király hétfőn C s á k y Albin grófot és 
N á v a y Lajost, a képviselőház elnökét 
fogadja kihallgatáson.

Azután több neves hatvanhetes politikus 
kap meghívást a királyhoz.

VÁRMEGYEI ÉLET.
Közgyűlés Alsó-Fehér vármegye tör­

vényhatósága folyó hó 29-én tartja rendes 
tavaszi közgyűlését. Ez alkalommal lesz 
betöltve a Ill-ad osztályú aljegyzői és az esetleg 
üresedésbe jövő szolgabirói állás. Többen 
adtak be pályázati kérést, de általánosan 
megnyilvánult közóhaj szerint aljegyzőnek 
Bartók Gábor központi járási szolgabiró 
és szolgabírónak Böjtbe Benedek köz- 
igazgatási gyakornok lesz megválasztva. Mind­
két tisztviselő több évi szolgálata alatt tanú­
sított szorgalmával és munkásságával tette 
magát érdemessé arra, hogy jelen választás 
alkalmával minden oldalról a bizalom felejök 
fordul. Megválasztások valószínűleg egy­
hangúlag fog történni. A közgyűlés tárgysoro­
zatát most állítják össze, több közérdeket 
érintő ügyek kerülnek tárgyalás alá.
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Strófák.

Tudjuk, hogy az „élek" szótól 
Származik az e 1 e s é g,
Azouképpeu a „féle k“-től 
Ez a szó, hogy: feleség.

Ezért mindég megbámulom 
Azt u férfit, uki nős,
Mert az, hogyha meg nem szökik, 
Eudesnél derekabb hot;.

Fiata'bun van bátorság,
Fiatalon nősülj meg;
És ha ekkor nincs gurázsid, 
Agglegényül őszülj meg.

Ezután már könnyen kapunk 
Aranyat és bankót,
Mert hát megalapították 
A harmadik bankot.

Hogyha még az olahok is 
Alapi tünk egyet,
Hallani fogjuk: „Kölcsönpénzt 
Nem parancsol, Kegyed ?“

Ha négy bank lesz, pénzt miudenik 
Örömmel fog adni;
Házalótól házhoz, küldik,
Csak ei keli fogadni.

Fellendül a korcsmaipar,
Mint legtöbbet érő,
Hány suszterból, szíjgyártóból 
Szűcsből lesz bormérő!

Akkor nemcsak a zsidót, a 
Magyart is szidjátok,
Becsaptak a vendéglősök:
A szűcsök, szíjgyártók.

KI mily.
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— Márcaius 15. Városunk hagyományos 

szokásához híven, az idén is megtlunepü 
márczius 16-dikót. Délelőtt 10 órakor a 
Bethleu-kollégium ifjúsága a díszteremben 
rendez szép mttsovu hazafias ünnepet, dél 
ulán 2 órakor a város közönsége a város­
háza elölt gyülekezik, hogy a városnak és 
a kollégium ifjúságának, a városháza előtt 
és a sétatéri diákemlékuél együttesen tar­
tandó ünnepén részt vegyen. Az állami elemi 
iskolák szintén tartanak hazafias Unne pet.

— Halálozás. Á g fa 1 v i Alajos m. ltir. 
pénzügyi főtanácsos, a marosujvári bánya- 
számvevőség főnöke f. hó 2-án Marosujváron 
hirtelen meghalt. 58 évet élt. F. hó 4-én 
temették el nagy részvét mellett a maros- 
újvári róm. kath. temetőben.

— Patronázs-Egyeaület Enyeden 
Városunkban a kir. járásbíróság területére 
kiterjedő munkássággal Patronázs (Ó:alom) 
Egyesület vau alakulóban. Az egyesület, czélj; 
a fiatalkorúakat védeni, óvni a bűncselek­
ményektől és a bűnbe való visszaeséstől 
megmenteni. Az egyesület ideiglenes ügy­
vezetőjéül Váró Ferenez ny. tanárt, a 
u-.gyenyedi áll. elemi népiskolák gondnok­
sági elnökét bízta meg az előkészítő bizottság. 
A közeli napokban az egyesületbe való be­
lépési nyilatkozatokat is széjjelküldik és 
tagokat gjüjteuok a megbízott ivtartók. 
Az egyesületnek tagjai lehetnek férfink, 
nuk, egyesüle:ek, községek, városok, testü­
letek és intézmények.

— Műkedvelő előadás, A helybeli ven­
déglősök egyesülete pénztára javára f. hó 17-én 
vasárnap, a régi városháza nagytermében 
műkedvelő sziuielőadást rendez. Színre- 
kerül Csiky Gergely kitűnő vigjátéka, a 
Nagymama, A próbák már folynak és 
az előadás élvezetesnek Ígérkezik. Az elő­
adás után táncz is lesz. A sziulapokat a 
napokban küldik szét,

— Drágább a vasúti teherszállítás.
A folyó hó 1-én éleibe lépett uj vasúti 
áruszállítási díjszabás, a mely az egész

vonalon az áruk szállítását megdrágította 
újabb terheket rótt a kereskedő ős iparos 
világra és euuek következtében az egész 
fogyasztó közönségre. A kerület nagyszabású 
munkálat keresztülvitelét tervezi, a mely­
nek ezólja a díjszabásban nyújtott kedvez­
ményeknek egyes árunemekre való kiter­
jesztése.

— As Edison villamos színházban
uia vasárnap Shakespeare örökbecsű remek­
műve „Romeo és Julia“, amely az uj 
színező eljárással a „Pathecolor“-val készült 
remekül színezve 2 részben kerül bemutatásra. 
Ez egyike lesz a legsikerültebb képeknek, 
melyek eddig voltak láthatók. A műsor sor­
rendje: 1. Vogel ur deleje?, komikus. 2. 
Patkó Újság, a világ minden részéből érde­
kesebb eredeti felvételek. 3. Neptun-csoport, 
varieté fogmüvószet. 4. Napoleon őrsége, 
dráma. Egy leány ritka bátorságáról és nemes 
gondolkodásáról szól a történelem egy meséje, 
amely a nagy Napoleon napjaiban játszódott 
le Elba szigetén. 5. Budapest érdekesebb 
látványosságai, természetes felvételek. 6. 
Automatikus butorszállitó, komikus. 7. Romeo 
és Julia, dráma. 8. Little Jancsi, mint tro­
pikus katona, nagyon nevettető, ós egy 
műsoron kívüli k ép: A szorongatott tolvaj.

— Csendőrhajaza egy tolvaj után 
Pár nap óta egy igen veszedelmes alkalmi 
tolvajt hajszol és hajszoltat a ,’felvinczi csen­
dőrőrs, A gonosztevő, akiért egész Erdély 
csendőrsége talpon van s a kiért már min­
dent tűvé tettek, az egy 35—40 év körüli, 
feltűnően vörös szakállu könyöradomány 
gyűjtő. Felvlnczen és a szomszédos Maros- 
veresmart községben követett el adomány­
gyűjtés közben lopásokat és egy dúsgazdag 
bérlőt készpénzben és ékszerekben közel 
tízezer koronáig károsított meg bűnös <uton. 
E hét elején egv délelőtt Marosveresmart 
községben Kohn Ábrahám bérlőhöz ismeret­
len férfi állított be és nagy bőbeszédűséggel 
s részben magyar, részben pedig német 
nyelven adta elő a bérlőnek, hogy ő azért 
járja sorra az előkelőbb erdélyi izraelita csa­
ládokat, hogy azoktól egy Erdélybéti felálli-. 
tandó izraelita közkórházra adományokat 
gyűjtsön. Kohn Ábrahám persze nem zárkó­
zott el a humánus czél előtt, átadta a maga 
adományát. Két nappal a vörös szakáll láto­
gatása után a bérlő megdöbbenve vette 
észre, hogy az abban a szobában lévő szek­
rényéből, melyben a könyöradomány gyűjtő­
vel tárgyalt, nagyobb összeg készpénze és 
nagy mennyiségű ékszere eltűnt. A szekrény­
ből készpénzben 2890 koronát, 5000 korona 
értékben pedig egy margarét alakú arany 
női órát, egy fonott arany nyalclánczot, egy 
16 brilliáns kővel kirakott marpuise-gyürüt, 
továbbá egy gyémánt köves női gyűrűt, egy 
lapos szemű arany férfi óra-lánczot és végűi 
egy aczél férfi órát elloptak. Kohn Ábrahám 
a lopásról azonnal jelentést tett a felvinczi 
csendőrőrsön, hol nyomban a könyörado­
mány gyűjtőt fogták gyanúba. Most minden­
felé keresik a vörös szakállut.

— Kedvezményes vasúti jegy az 
Omke budapesti közgyűlésére. Az 
Országos Magyar Kereskedelmi Egyesülés 
Kolozsvári Kerülete tagjai tudomására hozza, 
hogy a Központ országos közgyűlése már­
czius hó 17-óu vasárnap délelőtt 10 órakor 
az Egyesült Lipótvárosi Polgári Kör nagy­
termében (V., Akadémia u, 3 sz.) fog-, meg­
tartatni. Ez alkalomra az oda- ős visszauta­
zás megkönnyítése czéljából a m. á. v. 
vonalaira kedvezményes vasúti jegy váltására 
jogosító igazolványok lettek kibocsátva, a
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melynek alapján személy- és gyosvonatokon 
1. osztályban II. osztályú, II. osztályban III. 
osztályú egész jegy gyei, a III. osztályban 
pedig féláru II. osztályú jegygyei lehet 
utazni. Ez igazolványok érvényesek márczius 
13-tól 20-ig és darabonként 20 fillér kiálltási 
ill (ék fejében kaphatók az Omke Kolozs­
vári Kerületénél Kolozsvár, Iparkamara.

* Hélóesobák réme, a poloskák kiirtása
eddig a lehetetlen dolgok közé tartozott. 
Mióta azonban a „Löcherer Cimexinnel“ 
történtek próbák, beigazolódott, hogy a 
Cmiex n hatása folytán a peték tök tön ki­
száradnak és többé ki nem kelnek. A Cimexin 
mindenütt használható, szövetet, bútort, falat 
vagy festést nem piszkit; nyomot, vagy 
foltot nem hagy. Moly ellen egyedül biztos 
szer. Kapható: U. Kovács József örökösök 
gyógyszertárában Nagyenyeden és a készítő­
nél : Löcherer Gyula gyógyszertárában Bán­
fán. 64 4—

* Anyák iskolájában ma már sok 
mindenre tanítják a fiatal asszonyokat és 
e tanítások között a legértékesebb az, amely 
a gyermektáplálásról szól. Minden fiatal 
anya jegyezze meg magának mindenkorra, 
hogy a gyermek az elválasztás időszakán 
úgy siklik legjobban keresztül, ha Phospha 
tine Falliéres tápszerrel lesz táplálva.

— JÓ reklám! Minden hirdető olvassa 
el a Leopold Gyula hirdető vállalat Budapest, 
Erzsébet-körut 41, most mugjeluut 1912. évi 
hírlap és naptár katalógusát, mely igazán 
tanulságos és hasznos tartalmú. A legered­
ményesebb reklám Leopold Gyula nagy apa- 
rátussal és modern irányban dolgozó irodája 
révén eszközölhető, mit féuyeseu bizonyít a 
sok nagy hirdető elismerése, melyeket kata­
lógusában közöl. Leleményes és individuális 
tevékenységgel, sok éven át gyűjtött tapasz 
tálatok és tanulságok czélszerü felhasználá­
sával, a tudásnak ős intelligeucziának érvénye­
sítésével, gyors, szorgalmas és lelkiismeretes 
munkával sikerült Leopolt Gyulának elérni 
azt, hogy a legnagyobb bel- és külföldi 
czégek uála összpontosítják hirdetéseiket.

— Fejét M4ti#Js már a hóvirág . . . Köszönti 
Örvendező ezép Termi ez érkező tavaszt Benedek 
Elek a Jő Pajtáé mározius 10-iki legújabb ezámában- 
Benedek Elek vériéi a magyar gyermek-költészet leg­
kedvesebb termékei közé jutottak, Jó Pajtásból kiröppenve, 
szájról szájra járnak a fiatalok között. Sebők Zsigmond 
képes gyormcklíip.ában egész serege van még az érde­
kesnél érd kesebb közleményeknek: Szem ere György 
elbeszélése, Dörmögö Dömötör utazását Budapest körül 
Sebők Zsigmondié], Sven Hédin, a világhírű utazó 
ezikko a szemüveges kígyóról, Zöldi Márton érdekes 
történ te, Garay Ákos pompás rajza, üj rovat is kez­
dődik Hajnii urfi kalandjai ozimmel, melyhez a verseket 
Jenő bácsi hja, Faragó Géza pedig a pompás képeket 
rajzolja, Zsiga bácsi mókája, Rákosi Viktor regénye, a 
Kis Krónika rovat, a rejtvények, szerkesztői izenetek 
egészítik ki c szám gazdag tartalmát.

— A Jó Pajtás-t a Franklin-társulat adja ki ; elő 
fizetési ára negyedévre 2 korona 60 fillér, fél évre 5 
korona, egész évre 10 korona. Egyes szám ára 20 fillér. 
Előfizetésiből elfogad és mutatványszámokat küld a „Jó 
Pajtás“ kiadóhivatala Budapest, VI., Egyetem-utoza 4.

közgazdaság!
A zöldtrágyázás.

Ma már hová tovább tudatára jön gazda- 
közönségünk annak, hogy a nagytermesek 
titka a dús trágyázásban rejlik. Tudja ma 
már azt, hogy a növények a talajból tápláló 
anyagokat vounak el, s meuuél bővebben 
állanak ezen anyagok rendelkezésükre, an­
nál jobban, szebben fejlődnek, annál nagyobb 
hasznot adnak. Sajnos azonban, áilatállomá- 
»lányunk sokalta csekélyebb, semhogy |tala-

jutókat dúsan trágyázhatnék, miért is a 
külföldi mintájára hová tovább olyan trágyát 
használunk, amely nem az istállából kerül 
ki. Ilyen a zöldtrágya is, a mely külföldön 
már évtizedek óta nagyon kiterjedten hasz- 
uáltatik, hazánkban azoubau csak most van 
terjedőben.

A zöldtrágyázás lényege abból áll, hogy 
valamely pillangós virágú növény magját 
elvetjük, sa kifejlődőt, virágzásnak indult 
uövényt nem kaszájuk le, hauem elszáutjuk 
hogy trágyává rothadjon el. Erre a czélra 
csakis a pillangós virágú növények alkal­
masak, a csillagfürt, a szöszös bükköny, 
a bíbor here, a homoki borsé, stb. mert 
ezeknek elszánt,ásával nemcsak azt a tápláló 
anyag mennyiséget adjuk vissza a talajnak 
a melyet maga a növény elvont a talajtól, 
de ennél sokkalta több legényt, mert ezen 
növények képesítve vaunak a gyökerein 
képződó gumók segélyével a levegőből is 
V'genyt gyűjteni, a uövéuy világnak ezen 
egyik legfontosabb tápláló nyugat. Ezeknek 
alászáutásdval tehát nemcsak nagy mennyi­
ségű humuszt, tehát ugyan azon anyagot, a 
melyet az istálo trágya is tartalmaz, jutta­
tunk a talajba, hanem lógeuyt is.

Ez az olcsó trágyázás azonban mégsem 
oótolja teljes mértékben az istálló trágyát, 
mert hiányzik belőle a foszfor meg a káli; 
azért tehát a zöldtrágyázás az istálló trágyá­
zással egyen értékűvé csak altkor válik, ha 
az említett hiányokat műtrágyákkal pótoljuk, 
vagyis, ha homok talajon 2 q káli-szuper- 
foszfátot, kötött talajon pedig 150 kg. szuper­
foszfátot, szórunk ki kát, holdanként a 
zöldtakarmány növény magjával egyidejűleg.

Ha ezt megtesszük, éppen olyan trágyázó 
hatása van vagy még nagyobb mint az is­
tálló trágyának. S ha a majorunktól távo­
labb eső földeket zöldtrágyákkal tartjuk 
termő erőben, ahová az istálló trágya kihor­
dása a távolság miatt amúgy is költséges, 
akkor a közelebb fekvő földeket, dúsan 
trágyázhatjuk istálló trágyával.

Közérdek

ojtott gyümölcsfát, vadonezot, 
skácz ásgledicsiátMXLOOO számra / 

képes küldeni. /

CIRNER nagy őzsdében

egy elárusító leány
azonnal felvétetik. gi í—3

Irodai teendőkben némi jártasság­
gal biró nőtlen, 

fiatal, megbízható egyén körjegyzői 
irodámban azonnali belépéssel alkal­
mazást nyer. Díjazás levélbeli vagy 
személyes bemutatkozás alkalmával 
állapittatik meg.

M&tton Béla,
80 1—1 fugadl körjegyző.

„A Hangya“ a magyar gazdaszövet­
ség fogyasztási és értékesítő szövetke­
zete kötelékébe tartozó nagyenyedi 
fogyasztási és értékesítő szövet­
kezet 1912. évi márczius hi 17-én 
d u 3 órakor a városházán

¥11 rendes közgyűlést
tart, melyre a tagok az alapszabályok 3. és 
21. §-a értelmében meghivatnak.

Napirend:
1. Múlt évi üzleteiedmónyről szóló jelen­

tések tárgyalása.
2. Zárszámadások megvizsgálása és a 

felmentvén)’ megadása.
3. Mérleg megállapítása.
4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 

Az 1912 évi költségvetés,
5. Az igazgatóság kiegészítése.
6. Felügyelő-bizotság választása.
7. Netalán indítványok.
1912, év deczember 31-éu a tagok száma 

268, üzletrészeinek száma pedig 530 volt; 
az óv folyamán belépett 23 tag 118 üzlet­
résszel; kilépett 36 tag 67 üzletrésszel. A 
felügyelő bizottság által megvizsgált évi 
mérleg a szövetkezetben kifüggesztetett és 
mindenki által megtekinthető.

Kelt Nagyenyed, 1912. február hó 27-én.

79 1-1 Ae Igazgatóság.

Gazdaközönség figyelmébe.
Szives figyelmébe kívánom hozni a 

tisztelt gazdaközönségnek, hogy gyü­
mölcsösök, szőlők berendezését, megle­
vők rendbehozását, nemkülönben pin- 
czegazdasági teendők teljesítését — a 
legnagyobb lelkiismeretesség mellett — 
úgy helyben, mint vidéken elvállalom, 
méltányos és kedvező díjazásért.

Selmecay Jenő.
82 1—3 Nagyenyed, Főtér 16 zz.

208—1912. vhto. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. éti LX. t.-oz. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
nagyenyedi kir. járásbíróságnak 1911. évi Sp. 1679 3. 
számú végzése következtében dr. Foniohel Jenő ügyvéd 
által képviselt Feuichel Lázár javára 40 kor. 60 fillér 
e jár. erejéig 1911. évi augusztus hó 10-én foganato­
sított kielégítési végrehajtás utján feldlfoglalt és 700 
koronára becsült következő ingóságok, u. m. házi- 
bútorok stb. nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a nagyenyedi kir. járásbiréság 1912. 
évi V. 63 2. számú végzése folytán 40 kor. 60 fillér 
tőkekövetelés, ennek 1911. évi augusztus hó 1. napjától 
járó 6% kamatai, ‘/B% váltódij és eddig összesen biróilag 
már megállapított költségek erejéig Nagyenyeden e 
városháza előtt leendő megtartására 1918. évi márez. 
hó 16-lk napjáiak délelőtti 10 órája határidőül ki tü­
zelik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
az 1881. éri LX. t.-oz. 107. és 108. g-ai értelmébe» 
készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek ezükaég 
esetén a becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóeágokat mások iz 
le és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyer­
tek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. l.-oz. 120. §. 
értelmében ezek javára is ehendeltetik.

Kelt Nagyenyeden, 1912. évi február 18. napján.

84 1-1
Oajs&gó Simon,

kir. bír. végrehajtó.
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dl. 5771-ten. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyenyedi kir. járáiblróság, mint tkVI Wólág 

közhírre teszi, hogy dr. Malter Jenó ügyvéd «éllel Atfpvi- 
selt Nagyenyedi Kiaegití Takarékpénztár r. t. végre- 
hajtaténak Rád Dumitruné ez. Bóba Qafta, Rád 
Augueztin ée Rád Aliik» tompaháti hikdldk >ég re faj­
táét szenvedők elleni végrehajtóéi ügyiében a keretem 
következtében a végrehajtási árverés 600 korona téke, 
ennek 1907. évi deozémber hó IS. napjától járó 
kamata, eddig összesen megállapított 88 kor. 60 fillér 
per- és végrehajtási költség, valamint ezen ÜtWréii 
kérésért ezúttal 'megáltapitoit -86 4Wr. ée a Mg felme­
rül endö költségek, valamint a esatlakozottnak kimon­
dott nagyenyedi ev. ref. főiskolának 1*0 kor., Ssaei 
Pál és neje Tóth Krisztina sárdi lakosoknak 186 kor.,. 
610 kor. és 670 kor. tőkék és jár. iránti követoléeínik 
kielégítése végett az 1881. LX. t.-os. 144. $-a alapján 
és a 146. §. értelmében-a*gyulafdttéwári kir, törvényszék 
területén és a nagyenyedi kir. járásbíróság kerületében 
levő a tompaházi 64 sz. tjkvben A -j- 1 —8 rdez. a. 
foglal! ingatlanból Rád Augosztin és Rád Anitát 
megillető jutalékokra a C/19 a. özv Rád Deraeterné 
Boba Gafta javára bekebelezett élethossziglani haszon­
élvezeti jognak feutartásával, még pedig az 1 rdsz. 
237 hrsz. a. 43 kor., 2 rdsz 364 hrsz. 126 kor., 3 
rdsz. 493 hrsz. 442 kor., 4 rdsz. 669 hrsz. 113 kor., 
az 6 rdsz. 641, 642 helyrajziszám 106 Korona, 6 rendi 
szám 679 hrsz. 93 kor., 7 rendiszáiu 738—740 hrsz. 
167 kor, és a 8 rdsz. 144/16 110-ed rósz közös legelő- 
bőli jntalékukra 24 kor., összesen 1113 koronában 
megállapított kikiáltási árban elrendeltetik.

1. A fennebb megjelölt ingatlanok az 1912, éti 
április hó 3-iknupJiu délután 2 órakor Tompaháza 
községházánál megtartandó nyilvános árverésen a hir 
detményben körülirt ingatlanok a kikiáltási ár kéthar­
madánál alacsonyabb áron el nem adatnak.

2. Árverezni szándékozók az 1908. évi XLI. t.-oz.
21 íjában említettek kivételével tartoznak az ingatlanok 
kikiáltási árának 10 %-át készpénzben vagy az 1881. 
évi LX. tőrvényozikk 42. §-ában jelzett árfolyammal 
számított óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, vagy annak az 1881 : évi LX. t.-oz. 170 $. érlel- í 
méhen a bíróságnál bírói letétbe történt elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű letéti elismervényt átszolgáltatni.

3. Vevő köleles nyomban *» kikiáltási ársiaaatéka 
szerint megállapított -bánatpénzt íz ‘általa 'fgátt <ár 
ugyanannyi százalékáig kiegészíteni, mert elleneseiben 
az árverés az 1908. évi XLI. t-oz.'26. §-a értelmében 
fog folylattatni.

A kir. járásbíróság, mint tkvi hatóságtól.
Nagyenyeden, 1911. évi november 10-én.

Dr. Bottlik István,
‘kir. járásbiró. )67 1-1

Sz. 6929-1911. tkvi. j

Árverési hirdetményi kiYöntit.
A nagyenyedi kir. jbiróeág,mint telekkönyvi hatóéig' 

közhírré teszi, hogy Dr. Müller Jenő ügyvéd által 
képviselt tizues Sofron tövisi lakes végrehajtatónak 
Szuos Epifán lui Juon királypataki lakos végre­
hajtást szenvedő elleni végrehajtási ügyében a 
kérelem következtében a végrehajtási árverés eddig 
összesen megállapított 40 kor. 60 fill, per- és végre­
hajtási költség, valamint ezen árveiési kérésért ezáltal 
megállapított 13 kor. 30 fiit. es a még felmerülendő 
költségek kielégítése végett az 1881. LX. t.-oz. 144, §. 
alapján és a 146. §. értelmében a gyulafehérvári kir. 
törvényszék területén és a nagyenyedi kir. járásbíróság 
kerületében levő Szűcs Epifán a Jánosé végrehajtást 
szenvedőnek a krakkói 1946 sz. tjkvben A + 6 rdsz. 
a. felvett 4670 hrsz. fabázból és 4671 hrsz kertből 
7/8-ad részbeni jutalékára 346 kor., 6 rdez. a. felveit 
61í9 hrsz. szőlőből 7 8-ad rész'eni jutalékára 166 kor.,
- a 7 rdsz 6284 hrsz. szántóból 7 8-ad részbeni ju­
talékára 129 kői., azonban a C 4. a. özv. Szue Juonné 
javára bekebelezett élethossziglani haszonélvezeti jog 
fenntartásával, és a krakkói 684 sz tjkvben A + 1 
rdsz. a. felvett 4864 hrsz. szőlőből B/6 -alatti 1/4-ed 
részbeni jutalékéra 314 kor., azonban a 0/1. alatt özv. 
Szuos Juonné javára bekebelezett élethOmlgUnl httton- 
élv zcti jog fenntartásival, összesen -966 korefilban 
megállapított kikiáltási árban elrendelik.

*• A fennebb megjelölt ingatlknbk az 1918.4<Vl 
április hö 4-lk napján délelőtt 10 órákor KAkkó 
Inzségházánál meglailandó nyilvénos ámMHOn a hir­
detményben körülírt ingatlsnok » kikiáltód irJ kéthar­
madánál alaoeouyabb áron el nem adatnák.

2. Árverezni szándékozók az 1908. éti XLI. t.-ti. 
21. §-ában említettek kivételével tartoznak az ingatla­
nok kikiáltási árinak 10%-át készpénzben, vagy a,

1881. távi CK. itüWoyeÄ* *w. ben jtiNtt ütfc
lyamul «utaatWM dWdébképw értékpapírban a ÉUtfl- 
dölt kezeket letenni, vagy annak az 1881. évi LX. 
t.-ez. 170 $-e értelmében a bánatpénznek eeak a biró- 
lágnáli előlegez elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

3. Vevő kitolás nyomban » kikiáltási ár 'százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az általa Ígért ár 
Ugyanannyi százalékáig kiegészíteni, — mert ellenesei­
ben az árverés az 1908. évi XLI. t-oz. 26. §-a értel­
mében fog folylattatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság. 
Nagyenyeden, 1911. évi november hó "36-án.

Dr. Bettiik litván,
68 1—1 kir. járásbiró

Az „Első Magyar Általános 
Biztosító Társaság“

nagyenyedi ügynökségé
ez utón értesíti az érdeklődő közönséget, 
hogy a biztosítás összes ágaira (élet, 
tilz, jég és betörés) vonatkozó díjfize­
tések Földes Ede ur könyvkereske­
désében eszközlendök. Ugyanott a biz­
tosításokra vonatkozó összes felvilágo­
sítások megtudhatók.

Első Magyar Általános Biztosító Társaság
nagyenyedi ügynöksége.

«2557—1912. az.

A* Idei Temesvári Sst. Józeef

országos vásár
f. iví mim. 14-étöl lezárúlag márcz. 18-iig

fog megtartatni.
-Mindenféle *MBt vfelMoJtáia az orszá- 
«N vMm AÜrozlus Wm, csü­
törtöki»» reggeli *5 4Wél Nwztfve met van 

engedve.
tWeivároU, «1912. évi február hó 7áén.

A városi főkapitányságtól:

08 8-2 v Beó Ferencz, főkapitány.

Nyersolaj
Szivógáz

Diesel
Benzin métorok

és lokomobifok
miut specialitás :

Föld­
gáz 
moto­
rok

Drezdai mótorgyár rószv.-társ
Németország legrégtOb1 legiagyokb «meter-

extra
vesórképviselő: *Mj

Bud»p«nt, V., Koháry-utcza 4.
(Alkotmány utó» sarok.)

Kedvező flzetséi feltételek.
1 Messzemenő dotálás.

Eladó szőlő.
Egy hold finom amerikai oltott
termő szőlő, egy része csemege, más­
része borszőlő, 2000 koronáért eladó.
Értekezni lelet .Dr. Mátyás Mihálynál.
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KÖHÖGÉS
«rekedtség ée hurut eHen nincs jobb a

RÉTHY-fü? «Bsstícukorkáknál!
Vásárlásoknál azonban vigyázzunk és ha­
tározottan RÉTHY-fólét kérjünk, mivel sok 

haszontalan utánzata vau.
Az eredetinek minden egyes darabján r^jta 

van a RÉTHY név- 272 6—6 
1 doboz ára 60 fillér. Mindenütt kapható.

ií\PP HEMBIMni
MÉLYFÜRRSQK
magyar réjzvénytárjajáqa

BUDAPESTEN
Oroda: I Gyár.

V.Bólí)ory-utca3.1 XKóbá.iyal uh4J/
T*l«f o n 1114 '16 (Intem rí a 11) telefon: IS??.?

ELVÁLLAL
niNDmrtEnü rOufyonmr
a legnagyobb mélységi Q j 

minden tzélna

Gyárt- éj javít
MÉLYFÚRÁSI GÉPEKET, SZERSZÁMODAT 

ÉS ESZKÖZÖKET.
Legjo.bb refe rvnc i á k 1

M&mnim'

■ffy XZtfW*
7 H Cr/fMZIO/ y

/ - <J/

yo i

(Mj/in'c//

n
M Mi
12 / »
ft *

á ,/77/joniÁÓi xíZmnt/#*-
7 7 •/> . y. Z’*/! / /" ' < z JjL

máj tnxámur?r-
jtJjhtftel tiltja/' mifu/m

il/KXA jxt/an :ái i/ix/u/r t-t/

w:ifi7/&/yi<7,kí//, <( myey-tf-
• • y, • , >y >.// r,

•k) A rn.Miuti AMFtttf b?..

Főraktár: Oalrner J. Jőaeef *
dohány nagy és kültin-lvgességi átutlájában. j.
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„Petőfidhez czimzett vendéglőmbe ’
K fl 2 fi r ip k

'>K>K>V'>>>VvS.' ZvV.

egv

kimérőt keresek.
Van benne egy kényelmes nagy terem, 

egy kisebb ivóterem és biliárd, s teljes 
vendéglői felszerelés, kapcsolatosan tekepálya 
és végül 4 vendégszoba. Az üzlet április hó 
24-ikén átveendő. !

Értekezhetni: Incéé Istvánnál,
Nagyenyed Főtér 20. s/. :19 tu

akkor

TÖBB PÉNZE
1 sz ha nélkülözhetetlen olcsó és

tartós szőttesárukat
f naqyenyedi szövögyarbú! f

m Árjegyzék ingyen Miniéiik
.awx-fcut w ■ ■im»mx.wiin t.~*o-Mini»,i

a
mmmm

ö oldal

Sséna eladó!
Nagyobb mennyiségű kitűnő jó széna 
eladó Toroi':'. . Swill Gyiiípviiti David 
Lajos vilii. kalb. lelkésnnvl. -ta ? v>

^ ^ ^

}á hirdetéseket A

\ legjutónyoBftbban felvess; T

Y i;í adóhivatalunk. vy

0 s»- -s8>-6Sr«

. aHMawuwi«iiawiHWi

Nagyenyeői Kiseáitő 'Takarekpenztav R.-T".
Ítész vény töke

600.000
korona.

Az intézet hivatalos órái 
hétköznapokon : 

délelőtt 9—12 óráig, 
délután 3 4 óráig.

—--------- -— Az Osztrák-Magyar Bank meílékitelye. —

Előnyös kölcsönt ud betáblázásra, megfelelő 
kezességre, értékpapírokra, sorsjegyekre, jóh it elit pénz­
intézetek részvényeire.

Vásárol és elad értékpapírokat.
Letétbe eifúgad értékpapírokat, sorsjegyeket, ér léke­

ket kevés őrzési dij mellett.
Idegen kölcsönöket a legelönyüsöbben konvertál.
Váltókat az összeg nagysága szerint legelőnyösebb 

feltételek melleit számitól le.
Állandó betétet a legkedvezőbb kamatláb mellett 

fogad el.
. rí-: ...-lOt&iamhu*Mttía&ammatam&ma

Tartalékalap

400.000
korona.

Üzletfeleink részére 

telefon bevezetve 

1 I. szám alatt.

1$) Alsófehéi megyei ink Iára k ®
®Nagyenyedi főraktár

házi kezelésben
JWoliner Rudolfnál Sr.enlkirál) -n

Gyulafehérvár;
Weill Bélánál.

®
®
®
®
®

®#®®@®®@®® »:
®

Ajánlja a Magyar Védő Egyesület állal és a I® 
temesvári nemzetközi kiállításon legnagyobb dij- ® 
al, a „Grand prixi'~rel kitünteteti

fordái Korona-sörét.
Továbbá bajor módra gyártott sötét

figyelem!

®

®

I®
Csalt akkor kap eredeti jgj

Tövisen ;
Nemayer Mihálynál.

Ralázsfalván: | <'!S nehéz világos

Dániel Ferencinél ® dupla márCZlUSÍ SÖreit.

I tordal Korona-sört, ®
® ®
I® (®
~ ha a ez ég vignettája az H
@ üvegen rajta van! ®)
m ®
® i"» ®

i®®®®®®®®®®®®®®@®®®®®®®®®@®@®®®®®®®®®®®®®®®®®®®®®®
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Kitfinő minőségű és legmagasabb szilárdságú Portland-Cementet ajánl olcsó áron a §

PORTLflND-CEMENT-gyár Brassóban.
lit lelltel tl|S Klemm Pál tóitól SMÍirilBltó E.
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A Sétatéren a Toronyi-féle házas
telek eladó, értekezhetni a tulajdonos 
sál. Megtekinthető bármikor. et s-8

Kútépités.
Helyszínen gyártott vasbeton gyűrűkből 

csinálok kútat szükség szerint családi vagy 
gyári használatra. A kút az eddigieknél sok­
kal olcsóbb és jobb. Forrás kutatása és 
desztillálása biztos sikerrel jár, a mit több 
száz teljes eredménynyel már megépített 
kúttal tudok bizonyítani. — Költségelőirány­
zat és helyszíni szemle díjtalan.

Az általam épített kútakért tiz évi jót­
állást vállalok, fizetés csakis a munka át­
adása ős eredménye esetén teljesítendő.

Kütak munkálat alatt jelenleg Salgó Dezső 
mérnök és dr. Dobozy Vilmos uraknál van­
nak Nagyenyeden.

Tisztelettel
Gabos Mihály,

Erdély ólait kiitépitö speoziálislája.
Fehéregyhaza.

340 8—26 NftgykiiküilSmegye

Eladó ház és földek!
Kedvező fizetési feltételek mellett eladom 

Tóth-utcza 15. szám alatti 3 házból, mell le­
épül etekből és a Winkler utczára kimenő 
nagy kertből álló telkemet. Továbbá a „Kő- 
berek"-ben t el késit ett földemet lak­
házzal és ugyanott levő újonnan beültetett 
szőlőmmel együtt. Valamint a „Gápmh“-bitn 
levő 1 hold luczernrt.somat, és 3'/s hold 
szánlóí.

A fent kifejezetten megnevezett ingat­
lanokat azért óhajtom eladni, mivel a főt or 
házamét (Jovián-féle ház) újjá épitM-m i 
szabó, üzletemet .lakásommal oda helyezem ál,

Farkas Sámuel,
Ili 1 0—1-2 szabó-ÍV e- : (1 t i),

Fajszöiö újdonságok.
I' Isör« ndíi Ki
Alább, Máih j s úr k sk hírneves

liybridizatem egy tv ..my rgr-ik-' ;:’,tcí>h u; A v.t, 
mint a legk ittn Ibb < s< n g< t ajánljuk I 
újdonságok nemcsak felséges zan tini;, h; n-m h(> 
term<ik«'pe$svgük által is meglepő ki. (

Museal Sillav MálliiászJáiiosm* l ,-. ,K
(Cas. rouge force x Muse, «'monel) | H<Ü .. 100

4I 1 •'10 „ :r> „
I 100 300 „(Most. MivkrsMil wi x Ch Nwtponi

Zrínyi Ilona I ,4
(Mus« . Ottnnel x Ezer é, es M;t gytlrortzíig) | )()() , g,()()

mu.mui uuimuioj UUAOVI » jh n v
(Dlámantsz/ili'i \ Muscat (kmclin, | 100 ,.300,.

k.zen kiváló sz./viőfajok tészlelés ismertetése ár­
jegyzékünk 21 ,'s 22 ik ni dann található.

FISCHER és T ARS AI 
faiskolák és szőlő oltvány telepek

NAGYEMYED

Eladó ház! A „Bfagysiebeni Általános Takarékpénztár“
földbirtokra és szilárd anyagból épült bér- és lakházakra előnyös feltételek 
mellett a tőketörlesztést és a kamatokat magukban foglaló félévi egyenlő 
részletekben visszafizetendő

törlesztéses kölcsönöket
1000 koronán felüli összegekben 10 — 50 évi időtartamra nyújt.

Alsó Fehér és Torda-Aranyos vármegyék területeiről kölcsönkérvények 
Lingner György ur által nyújtandók be.

Bővebb felvilágosításokkal szolgál :
LINON HR GYÖRGY Nagyenyed Telefon 15.

Bíró Lajos, tintái Sándor. Hercxeg Ferenc«, 
Kenedi Géza, Kóbor Tamás, Kozma Andor 

az Írók és njsár/ írók színe java
írják a legjobban szerkesztett, teljesen lüg- |q nnt
geben legelterjedtebb és legnagyobb magyar I ■ Cl |V I I p w 1

Az Ujság-ot
Vasárnap: ..Asszony'1, ..Gyermek“, .Automobil" és „Sport“ melléklel. 

Felelős s erkes.-lö: Gajári Ödön. Szerkeszlö-lárs: Dr. Ágai Béla.

Előfizetési árak:
Pgy évre 

Félévre . _ .

Negyed évre . 

Egy hónapra _

K 28.

„ 14 -- 

, 7-
„ 2 40

AZ ÚJSÁG terjedelme rendesen 
32 36 -40 oldal.

w*W 100 200 280 oiu
tíf KENDI-. Ő CzlM ;

A Z U j •-« kiadóhivatala
VII. kér . l'iíV-;cxi út 54. szám

Egyes példányok ára ünnep ■ CIlAyi 
és vasam ipákon egyformán UV MÄJLJH5JI
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Köhögés, rekedtség es elnyálkásodás 
ellen gyors és biztos hatásúak

Kimer

mell pás ziillái,
az étvágyát nem 1 ontják s kitűnő hitek

Doboza 1 kor. és 2 kor.

JUrCíliii-tiolioz f$< > Iliiéi*.

Fő- és szótkiildési raktár:

„Nádor“ gyógyszertár
Budapest. VI, Vacai körül 77.

Egger mellpastlllája
csakhamar meggyógyított

Nanvonvorion Fanhath 1 0 Kovács József örökösei gyógyszertárában és Dr Odor Hdyjcllitíll II KdjJHdlU I Béla gyógyszertarában. 271 Ili 20
TOI im» 3838888 E

Friss töltésű bor- és gyógyvizekből következő választékot nyújtja

WINKLER JÁNOS kereskedése Nagyenyeden:
I i,t I Oku, Botioki „Maliid , Bodoki „ .ni--", Bmszni.i. Kiópnluki, M.-ilnási hurv; <, Málnád „Mária*, Margit, Fa rád i (Ezen, 
Bépáti, Salvator. Siculla és Sztojk.ű huzal források, továbbá: Cnrlshadi, Giesshübli, Gleichenbergi, Levico, Marien hadi, 

ltoncvgno és Sellers külföldi és végül: Fcrcnoz József, Horgony és Igmándi hazai keserű vizek.


